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Roma, 13 giugno 2018 
                                                           Alla cortese attenzione della 
Dott.ssa Marina Giuseppone

                                                                                             Direttore Generale Organizzazione 
marina.giuseppone@beniculturali.it
Alla cortese attenzione del 
Dott. Alessandro Benzia

Servizio II – DG Organizzazione
alessandro.benzia@beniculturali.it
Oggetto: Convocazioni nazionali e decentrate con soggetti firmatari del CCNL Funzioni 

               Centrali 2016/2018 

Egregi,
Le scriventi con la presente richiedono a codesta Amministrazione di onorare l’impegno formalmente assunto in occasione dell’ultima trattativa nazionale, ovvero di calendarizzare con la massima sollecitudine gli incontri sulle vertenze rimaste insolute (a titolo di esempio: - progressioni economiche 2018; - FUA 2018; - piano assunzionale; - passaggi di area, etc.) ricadenti nell’ambito negoziale del CCNL Funzioni centrali 2016-2018. Viceversa, le scriventi non parteciperanno ad alcun confronto con l’Amministrazione, neanche in sede tecnica. 

A proposito di sottoscrizione di contratti, giova ricordare che la recente sentenza del Tribunale di Milano (che ad ogni buon conto si allega alla presente nota) ribadisce la mancanza di titolarità negoziale alle OO. SS. non firmatarie del CCNL.
Pertanto le scriventi OO. SS. con la presente sollecitano codesta Amministrazione ad emanare con estrema urgenza un’apposita circolare con cui venga data disposizione univoca alle strutture centrali e periferiche del MIBACT di applicare correttamente l’art. 7 del CCNL in oggetto, limitando le convocazioni alle sole Organizzazioni firmatarie. 
Tale circolare si rende necessaria e urgente in quanto all’attualità l’Amministrazione continua a convocare indistintamente, seppure ad un tavolo tecnico di livello nazionale, anche le Organizzazioni non firmatarie del CCNL.
Nel restare in attesa di formale urgente riscontro, si porgono distinti saluti
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