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UNIONE SINDACALE DI BASE





PIANTA ORGANICA MiBAC LAZIO: GLI ISTITUTI PERIFERICI DEL LAZIO DEBBONO CONVOCARE LE RSU E LE OO.SS. PER L’ESAME DELLE DOTAZIONI ORGANICHE.
Ieri 21 settembre si è riunita presso la Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del Lazio la Commissione paritetica, formata da rappresentanti sindacali e dell’Amministrazione, per esaminare la consistenza e la variazione delle piante organiche degli Istituti afferenti alla stessa Direzione regionale.
I componenti della Commissione hanno rilevato che si è in attesa dell’emanazione di una circolare del Ministero Pubblica Amministrazione relativa all’eventuale ricaduta sul nostro Ministero, dell’applicazione della “Spending Review” legge 135/2012, che potrebbe comportare un eventuale taglio del 10% sul costo del personale.
La Commissione preso atto che i Direttori degli istituti periferici non hanno ritenuto opportuno convocare una riunione con all’O.d.G: Consistenza ed eventuale Variazione della Pianta organica, ha impegnato la Direzione regionale ad emanare immediatamente una nota a tutti gli istituti del Lazio, invitandoli a convocare una riunione sindacale con le RSU e le OO.SS. in merito alla materia di cui sopra.
I verbali delle suddette riunioni dovranno essere trasmesse, anche tramite e-mail, entro e NON oltre il 15 ottobre 2012 alla Direzione regionale Lazio.
La Commissione pertanto, ha ritenuto di aggiornare i lavori alla data del 18 ottobre p.v.

USB/MBAC invita tutte le proprie strutture a vigilare al fine di far convocare le riunioni sindacali locali per il confronto sulla consistenza e la variazione delle dotazione organiche di ogni istituto.

NO AI TAGLI ED AI LICENZIAMENTI
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